Deux exercices « classiques »

Exercice 1 (Brevet) : On considére le céne (C;) ci-dessous de sommet S, de rayon 12 cm et de
hauteur SO = 45 cm. On coupe ce cone par un plan paralléle a la base et passant par O’. On donne la
longueur suivante : SO’ = 20 cm.

1) Calculer le volume de (C;). Donner la valeur exacte puis la valeur 5
arrondie au cm? prés. -

7x(12 cm)? x45 cm
« Vi) = ( 3)

=21607cm? =6786 cm?>. »

2) Justifier que le cone (C,) de sommet S et de hauteur SO’ est une
réduction de (C;) . Donner alors le rapport de réduction (exprimer ce
rapport sous la forme d’une fraction irréductible).

« Comme (C,) est obtenu en coupant (C;) par un plan paralléle
a la base, alors c’est une réduction de (C;).

Rapport de réduction : SO _20cm _4

3) En déduire le volume de (C,). Donner la valeur exacte puis la valeur arrondie au cm? prés.
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« (C,) est une réduction de (C;) de rapport g ! Viey =Vie,) X(gj =216077 % 559 =596 cm>. »

Exercice 2 (Brevet) : Une boite de chocolat a la forme d’'une pyramide réguliére de base carrée,
sectionnée par un plan paralléle a |la base. La partie supérieur est le couvercle et la partie inférieur contient
les chocolats.

On donne AB = 30cm ; SO = 18cm et SO’ = 6cm.

1) Calculer le volume de la pyramide SABCD.
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« Vspgep = AABCD3xSO = (30 Cm)3X18 cm =5400cm?3. »

2) Démontrer que la pyramide SEFGH est une réduction
de la pyramide SABCD. Calculer le rapport de réduction.

« Comme SEFGH est obtenue en coupant la pyramide SABCD par un plan paralléle a la base alors
c’est une réduction de SABCD.

Rapport de réduction : SO'_6cm _1

3) Calculer le volume de la pyramide SEFGH.
« Comme SEFGH est une réduction de SABCD de rapport

1 1)’ 1
3 alors Verer =Veasen X(Ej =5400 XE:ZOOO cm?. »

4) En déduire le volume du récipient ABCDEFGH qui contient les chocolats.

« Vageeren =Vsasco ~ Vseran =5400 -2000 =3400 cm® . »



